

# 河南开展“春满中原”促消费惠民利民百日行动

3月24日,河南省商务厅举办“春满中原”促消费惠民利民百日行动启动仪式。

“春满中原”促消费惠民利民百日行动,是促进消费的一揽子行动计划,是把被抑制、被冻结的消费释放出来的具体行动。其目的是通过举办一个个单项活动,逐步、持续活跃消费市场,稳定预期,从而进一步提振消费信心、激发消费热情。此次百日行动,以“提振消费、创业帮扶、以E抗疫”为主题,聚焦“数字化转型、商超促销、电商带动、餐饮转型、汽车消费、农产品上行”等重点,利用100天左右的时间,通过“政府搭台、企业唱戏”,在省级层面密集推出15场惠民利民活动,示范带动各地开展促消费工作,上下联动,确保周周有活动、月月出亮点、百日见成效,逐步、持续活跃消费市场,稳定预期,从而进一步提振消费信心,激发消费热情。

河南省级层面:三月份主要以线上促销为主,共安排6项活动。前期已经成功举办河南抗疫助农乡村振兴电商培训公益课、助力河南餐饮复工复产7项惠民帮扶政策集中签约仪式、“互联网+战疫情、促销售、助脱贫”线上签约等多个活动,取得明显效果。举办的“一元狂欢购物节——周周见”活动,也是百日行动的活动之一,主要是利用腾讯数字化卡券为企业提前确定消费复苏后的首批精准客流,加快数字化转型升级。4月份活动以线上线下相结合为主,共安排9项内容,主要包括:河南省千家商超联合打折促销惠民活动、“抗疫情、惠民生”汽车大酬宾活动,以“弘扬诚信、回馈社会、助推消费”为主题的单用途商业预付卡企业促销活动,以及河南物流企业“畅通一公里、联通一百米”下沉社区、“农特产品、第一书记带货”、“零售云项目”线上招商会等系列活动。5月份活动主

要以丰富线下内容、打造消费新场景为主,结合即将到来的“中国品牌日”,推出以“匠心智造、出彩中原”为主题、以“匠心河南、品牌故事、大师之作、高光时刻、创始初心”等为内容的“品牌消费月”活动。市县层面:郑州市举办了为期一周“春暖郑州”网上购物节,汇聚饿了么、京东到家、UU跑腿等九大线上平台,联动全市重点商超、汽车4S店、品牌餐饮企业、消费品制造企业,让市民足不出户,乐享“云端”实惠购物新体验。网购节吸引了5000余家企业参与,上线1000多个品牌,近10万种日用品,180万种图书,48家4S店,50余个餐饮品牌。下一步,还将举办“郑好豫见”欢乐季系列活动、“醉美·夜郑州”系列活动。濮阳市推出“水秀3·15权益套餐”活动,对《水秀》剧目演出和水秀宴餐饮套餐让利促销,综合折扣率84%,吸引群众积极参与。驻马店印发了推动步行街改造提

升工作方案,持续推进步行街改造。开封市积极打造商旅文体联动的商业步行街,建设集“吃住行游购娱”为一体的商业、观光、旅游特色街区。安阳市丹尼斯开展了“约惠春天”等直播秒杀活动。兰考县通过网上直播活动进行销售胡萝卜、鹿邑县组织大型电商企业开展苹果网上销售,上蔡县通过驻村第一书记代言网上销售黄栗,有效推进农产品销售。全省18个省辖市积极参加“一元购狂欢购物节——周周见”,目前,全省大型商超参与81家,优惠直接涉及品牌1500余个,覆盖全省4000余家门店。力争通过在全省范围内开展形式多样、特点鲜明的促消费活动,让中原大市场“活”起来,让老百姓的消费“火”起来,倒逼消费升级和传统商业的数字化转型,实现疫情防控和经济社会发展的“双战双赢”。(李跃武 陈科举)

## 河南荥阳第五届古柏渡黄河樱花节开幕

导,确保景区疫情防控和复工复产两不误。

按照镇党委、政府研究制定的《王村镇2020年第五届樱花节安全应急预案》,47名政府机关干部、相关行政村干部、王村派出所、王村市场监管所、王村卫生院等镇直单位工作人员组成8个志愿工作组,由镇党政领

导带队,分路段全天候值守,做好樱花节期间疫情防控、交通疏导、治安秩序、食品安全、医疗救助、卫生保洁、巡查督导等工作。市公安局交警队大力支持,抽调民警全天候勤确保景区道路交通畅通。

在景区道路沿途韩村、前白杨、薛村、司村、景区路口安排设立5处志愿服务站,由党员干部组成的志愿者免费为过往游客提供道路交通指引、车辆修理工具、医疗救护箱、茶水等服务。经各方共同努力,在周末景区车辆、游客大幅增加的情况下,景区周边及园区内依然秩序井然。(侯伟峰)

3月23日,河南省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控专题第三十九场新闻发布会。郑州市人民政府副秘书长李兵就促进消费相关工作回答记者提问。

### 除负面清单外所有行业恢复正常经营

李兵介绍,目前,全省应急响应级别调整为二级,郑州市也从全面防控转入重点精准防控,除负面清单外所有行业恢复正常经营,全市大型商场、连锁超市复工率已达100%,餐饮企业堂食服务从3月19日起有序开放,生产生活秩序加快恢复。

李兵表示,郑州市把扩消费作为稳增长的重要着力点,努力通过实施更积极的支持政策,持续激发市场活力,促进消费及时回补和消费潜力加快释放。前些天举办了为期一周“春暖郑州”网上购物节,为疫情过后消费复苏先期预热。

通过“互联网+N”模式,汇聚饿了么、京东到家、UU跑腿等九大线上平台,联动全市重点商超、汽车4S店、品牌餐饮企业、消费品制造企业、特色农产品企业,开启消费新模式,让市民足不出户,乐享“云端”实惠购物新体验。

网购节吸引了5000余家企业参与,上线1000多个品牌,近10万种日用品,180万种图书,48家4S店,50余个餐饮品牌,以及覆盖全省100多个乡村的特色农产品。

九大电商平台推出补贴、佣金返还等多项优惠,各大商超同步启动自有线上平台优惠,采用秒杀价、拼团购、发放优惠券和满减送等促销方式,让利于民。目前看,各线上平台访问量、成交量快速增长,市民消费逐步回暖。

### 酒吧街、步行街,“夜郑州”消费地标再度“热”起来

李兵表示,下一步,郑州市将加强疫情研判,出台新政策、打造新场景,联动商贸流通领域各方资源,以“时尚绿城,乐享郑州”为主题,在搞好疫情防控基础上,开展更加精准的促消费活动,提升居民消费热情,努力形成消费热潮。

一方面,研究制定郑州市商贸领域促进消费增长若干措施。组织策划系列消费促进活动,在支持龙头企业发展、创建特色商业街区、建设社区便利店、发展新业态和首店引进等方面,加大扶持力度,促进全市商贸流通业提质扩容。

另一方面,将举办“郑好豫见”欢乐季系列活动,举办“醉美·夜郑州”系列活动。重点打造二七广场、千禧广场、花园路等区域性夜消费集聚区商圈,差异化打造德化步行街、农科路酒吧休闲街、海马海汇中心等一批特色夜消费街区,形成“夜郑州”消费地标。

培育多元化夜间消费市场,汇聚各地名食小吃,吸引消费者体验中原美食文化。适时推出一批夜店、夜购、夜赏、夜游项目,为郑州市经济增长和城市品质注入新活力。

(本报记者 徐建军)

## 洛阳佳信物业为业主把好防疫关



### 多方面宣传引导 加强小区管控

佳信物业管辖区域涵盖住宅小区、写字楼、工业园区、人才公寓等多种物业。其中住宅小区多为中信重机老旧小区,由于建筑年代久远,加上管理区域面积大且分散,点多、门多、居住人群复杂等特殊性质,极大的增加了物业防疫工作难度,但是佳信物业排除万难,投入大量人力物力,严格按照各级政府要求坚决做好小区防控工作。

他们按办事处要求,连夜焊接围挡,封闭小区多余出口。24小时昼夜值守,对出入人员进行认真登记,测量体温。与办事处、社区通力协作,共同探讨,全力做好防控工作,保证不留死角。

在喷洒药物进行消杀的工作中,坚持每天对楼道、电梯轿厢、电梯前厅、垃圾桶、垃圾车、停车场、下水管道等公共部位进行两次消杀,生活垃圾做到日产日清。积极响应上级要求第一时间放置废弃口罩投放桶,保证小区居民的生命安全。

### 公司领导到一线督导工作

对社区居民逐户走访,逐人登记,进行零遗漏排查登记,详细了解人员居住、活动踪迹、身体健康等情况,逐级建立排查清单。针对重点区域、重点人员,加大督促检查和动态跟踪工作力度,全面掌

### 控潜在携带情况,堵死每个风险源。

由于佳信物业管辖的发电生活区出现一例疑似病例,得知信息后,公司领导第一时间召集党员干部组建了一支共产党员先锋队,专门在隔离区进行喷洒消杀工作。王松总经理更是第一时间赶到现场检查防控措施,并身先士卒背上药箱到疫情检测隔离区进行喷洒消杀。

### 后勤服务温暖人心

为了消除人们心里的恐惧感,协助社区居民做好家中消毒工作,公司帮助联系“移动超市”为居民送货上门。为社区居民推荐各类网络平台,推送正能量信息,为群众提供丰富的精神滋养;同时积极主动对接、畅通交流渠道,缓解心理压力,提振抗疫信心。

从这场抗疫战争打响的那一刻,佳信物业全体员工就纷纷放弃休假,毅然投身战场,他们戴着单薄的口罩,冒着冬日的严寒,在没有防护服,各种物资极度匮乏的情况下,不分昼夜的在小区大门值守,面对进进出出的车辆和各种人员,询问、登记、测量体温,与各种各样的人近距离接触,他们被病毒感染的风险最近,但是他们之所以能坚守阵地,只为了能让居民在新的一年里身体健康,全家平平安安,不受病毒的侵害。(杨啸)

# 用医德和爱心诠释职责

——河南省肿瘤医院血液科九病区医护人员用真情赢得患者信赖

河南省肿瘤医院血液科九病区医护人员践行全心全意为患者服务的宗旨,视患者如亲人,努力为他们服务,受到患者们的好评。在新冠肺炎疫情面前,他们奋勇向前,彰显担当。

### 为病人鞠躬尽瘁 为工作恪尽职守

河南省肿瘤医院血液科九病区的刘新建主任,在从医三十多年的生涯中,一直视病人如亲人,为诊疗病人兢兢业业、鞠躬尽瘁,积累了丰富的临床经验和诊疗技能,以实际行动践行着一个临床医生的人生观、价值观和道德观,把自己的精力和心血都投入到了治病救人、医院建设的工作中去,受到了诸多患者的点赞。

有好领导才会带出好的下属,作为副主任医师的张青兰,也是恪尽职守,把病人视亲人般呵护。在刘主任的带领下,血液科九病区的医生护士每天都用自己一颗炙热的心呵护着每位患者。

刘主任在病房,他要查看危重、疑难病人,并对典型病例及时与同事们进行分析讨论,以便及时调整治疗方案。只要科室有事,无论是刮风雨雪,深更半夜还是节假日,他都毫无怨言地及时赶到,解决处理。他留给病人最深刻的印象就是平易近人,没有一点架子,待人亲切,视病人如亲人。

刚过完年疫情比较严重,全国都拉响了抗击新冠肺炎的警钟,医院可以说

更是重中之重之地。刘主任和张青兰大夫每天都是很早赶到科室,到了科室都是先问问体温不正常的患者,要求有发烧的及时上报。他们都是一大早就来,到晚上很晚才回家。天天查房时强调患者不要下床别忘记戴口罩,要求家属必须戴口罩,不能出门,没水了在门口喊清洁工打,没药了按铃,要求消毒人员一天消几次毒。刘主任几乎每天开会,他走以后,张青兰医生不敢怠慢,带着张媛媛查看每个住院病人情况,说的最多的是一定要保护好自己,千万不要忘记戴口罩。因为过年送外卖的比较多,而且非常贵,刘主任和张青兰大夫都是靠方便面充饥。

刘主任给大夫护士开会要求,在疫情期一定不能放松警惕性,每个患者家属办一个陪护证,每天必须量体温。门口必须有值班,不管是护士医生还是患者家属,进出必须量体温消毒,陌生人一概不让进入,晚上大门必须上锁,谁值班谁负责。刘主任可以说考虑得非常周全,把隐患都消灭在萌芽状态。刘主任这种负责的态度,得到了患者和家属的一致好评。很多患者家属都说,在医院比在家里安全多了,虽说住院,能住到这么好的医院科室,可以说在疫情期是最值得庆幸的事情!

### 医德高尚 真正视病人如亲人

在九病区,有一位小女孩是再生障

碍性贫血的患者。据了解,小女孩家是南阳邓州市一个乡镇的,小女孩今年刚满8岁,还有个非常好听的名字叫婉婷。小女孩的爸妈今年64岁,8年前他们夫妻俩收养了婉婷,夫妻二人把她视为宝贝,自己不肯吃喝,把最好的都留给孩子。天有不测风云,人有旦夕祸福,婉婷去年突然发烧,在医院确诊为再生障碍性贫血,由于婉婷的养父养母年龄都大了,总共就有十几万元积蓄,他们俩经过熟人介绍,知道河南省肿瘤医院刘新建主任治疗再生障碍性贫血在全省有名,他们就带着婉婷去郑州看病。

几天后,婉婷的爸妈带着婉婷来到河南省肿瘤医院住院治疗,来的第二天刘主任就给婉婷安排了治疗再生障碍性贫血的ATG,因为刘主任知道他们的经济情况,有时间就看看小女孩的恢复情况,想让她家少花点钱,治好早点出院。住了一个月以后账上没钱了,医院让缴费,婉婷他爸开始发愁。因为带的钱已经花完,向别人借也没借来,婉婷的爸妈愁的以泪洗面,最后他找到刘主任说借不来钱想出院,但是刘主任知道,婉婷正在危险期,这时不能出院,但是婉婷她爸说,实在没钱了,没办法。最后刘主任对他俩说,我给你做个担保,可以再透支两万元,治疗一段看看再说。婉婷她爸回到病房告诉老伴,两人都是满眼泪花,并交代婉婷,一定不要忘记刘主任,他救了你的命。

作为医护人员,如果都能站在病人的角度思考和处理问题,改善服务态度,提高服务质量,处处为病人着想,为病人提供温馨、细心、爱心和耐心的服务,就会赢得病人的尊重和信赖。血液科九病区的医护人员正是因为做到了这一点,才赢得了病人的尊重和信赖。

### 时刻想着病人 彰显了她的大爱情怀

说起张青兰副主任医师,她有强烈的事业心、高度的责任感和对工作的认真负责态度,人们为她爱岗敬业、无私奉献的高尚医德而赞叹。她脚踏实地、刻苦钻研,全身心投入工作,用平凡的事迹诠释了一名医生救死扶伤,视病人如亲人的大爱情怀。

每次到张青兰值夜班的时候,她不顾白天的疲劳,晚上总是对每个病人问一情况,看看是否发烧,有没有什么情况,并且嘱咐有什么不舒服一定要告诉她。张青兰不管走到哪个房间,都是笑容满面,病人看到她,都感觉非常亲切,总想问问她,自己病情怎么样了,还需要多久等等一些问题,张大大夫都是耐心的给每位患者介绍,并嘱咐患者,平时注意什么,多吃什么,怎么做使病好得快。有些患者可能文化水平比较低,没有理解就反复去问,张大大夫都是不厌其烦的为患者详细介绍。

由于张大大夫待人亲和,患者都愿意将有些话对她说,特别是老年患者,每

次看到张青兰过去,拉住她的手想让她坐一会陪她说说说话,张青兰一般没有特别重要的事情,就会坐到老年患者床边同他们聊聊天,嘱咐老年患者,一定配合治疗,把心情调节好,很快就会恢复的。人们常说:人不怕身病就怕心病。所以张青兰不但担负着治身病,也是调理患者的心理医生。

### 疫情面前 彰显了夫妻二人的党员责任

今年1月份在新冠肺炎比较严重的时候,河南省肿瘤医院于1月28日下午,组织援鄂医务人员报名,张青兰毫不犹豫报了名。

第二天医院客户端爆出一个新闻,在这次报名中全院出现了4对夫妻,其中就有张青兰副主任医师。这对夫妻比较特殊,据医院介绍,她的爱人在周口市太康县公安局基层派出所工作。两人都是共产党员,所在家庭曾被评为“2019年河南省最美家庭”。张青兰的爱人已经积极报名参加当地抗击疫情一线工作,张青兰得知内科党总支组织援鄂报名后,她义不容辞,毅然报名,和爱人作为共同的任务在不同的战线上携手战斗。

夫妻同心爱相随,抗疫路上比翼飞。他们4对党员夫妻既是生活中的伴侣,也是事业上的支持者,更是疫情面前的请战者,他们是疫情请战中最美的党员夫妻。

### 青出于蓝而胜于蓝 医护患者一家亲

张青兰的助手张媛媛,一个文静的女孩,年轻漂亮,性格也比较好。刘主任和张青兰每天查房时,她都会一起去,每天拿着小本用心记录着每个病人的情况。查完房后需要再了解情况的患者,她都会第一时间去询问患者,对工作非常认真。因为平时她跟每位患者接触比较多,患者有点什么事,家属同她一说,她都是笑容满面热情的给患者解释,需要办事的,她从来不推辞,都是自己跑前跑后的。在科室里面说起她,大家都赞不绝口。医德对一个医生来说是非常重要的,没有好的医德绝对当不了好医生。

刘主任诊断病理和用药谨慎的态度,加上他和蔼可亲,恪尽职守,视病人如亲人,可以说影响了整个科室的工作人员。在九区病房,你走在病房走廊可以经常听到护士跟患者和家属之间融洽的交流,护士把患者当成了自己的亲人。说起用功谨慎,有的患者都住院半年了,护士跟患者都很熟悉,但是每次输血、换药时,护士都会问,你叫什么名字?住院号多少?每次都是仔细核对,有时候患者就会跟护士开玩笑,这么久了还用问,护士就说,问是必须的,用药不能有半点马虎。其实这就彰显了领导平时要求的到位,也彰显了护士们细心负责的态度。(牛付彦)

## 郑州将打造一批特色夜消费街区